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1: Compréhension orale

ENTRETIEN AVEC LE CHANTEUR MICHEL SARDOU



Espai per a la correcció

   No  
 Correcta Incorrecta contestada

 Correctes Incorrectes No contestades

  

  

  

  

  

  

  

  

Recompte de les respostes

Nota de comprensió oral – 3 –

Lisez les questions ci-dessous et écoutez attentivement l’enregistrement sonore. Cochez ensuite la bonne 
réponse (UNE seule réponse est correcte). Attention : chaque réponse incorrecte diminuera de 33 % les 
points prévus pour chaque question (–0,125). Cette diminution ne sera pas appliquée dans le cas des 
questions pour lesquelles vous ne donnerez pas la réponse. 
[0,375 point par réponse correcte ; total : 3 points]

1. Il y a combien de temps que Michel Sardou n’a pas chanté ? 
■ 7 ans.
■ 5 ans.
■ 3 ans.
■ 10 ans.

2. Est-ce que, dans sa jeunesse, Michel Sardou pensait qu’il aurait une longue  
carrière ? 
■ Non.
■ Il pensait qu’il allait chanter jusqu’à sa mort.
■ C’est une question qu’il ne se posait pas.
■ Il pensait qu’il chanterait pendant dix ans, c’est tout.

3. Est-ce que Michel Sardou aime la notoriété ? 
■ Oui, il adore ça.
■ Un peu, mais parfois ça l’embête.
■ Il se montre indifférent à cet égard.
■ Il n’aime pas du tout la notoriété.

4. Quel est le type de public qui assiste aux concerts de Michel Sardou ? 
■ Essentiellement des personnes d’un certain âge.
■ Essentiellement des personnes de 30-40 ans.
■ Essentiellement des femmes.
■ Essentiellement des hommes.

5. À quel âge Michel Sardou s’est-il marié ? 
■ À 18 ans.
■ À 28 ans.
■ À 38 ans.
■ À 19 ans.

6. Est-ce que Michel Sardou conserve sa deuxième résidence en Floride ? 
■ Oui, mais il n’y va que trois ou quatre mois par an.
■ Oui, il y va souvent pour que ses enfants apprennent l’anglais.
■ Non.
■ Il la conserve, mais il pense la revendre.

7. Où est-ce que Michel Sardou est né ? 
■ Dans le sud de la France.
■ À Paris.
■ En Corse.
■ À Strasbourg.

8. Depuis quand Michel Sardou est-il marié avec Anne-Marie Périer ? 
■ Ils se sont mariés il y a 25 ans.
■ Ils se sont mariés il y a 35 ans.
■ Ils se sont mariés il y a 15 ans.
■ Ils se sont mariés il y a 45 ans.
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POURQUOI LES FRANÇAIS SE MARIENT DE PLUS EN PLUS TARD

D’après les statistiques de l’Insee*, les Français se marient de plus en plus tard – quand ils choisissent 
de se marier. En 1996, une femme se mariait en moyenne à 30 ans ; un homme, à environ 33 ans. En 
2022, l’âge moyen lors de l’union avoisinait plutôt les 37 ans pour les femmes et les 40 ans pour les 
hommes, selon les dernières données publiées en janvier 2023 par l’Insee*. Les unions de personnes de 
même sexe sont en général plus âgées : 38 ans chez les couples de femmes et 44 ans chez les hommes. 
En près de trente ans, l’âge moyen des mariages hétérosexuels a donc reculé d’une dizaine d’années. 
Un changement spectaculaire qui s’explique par des changements sociologiques, économiques et 
sociétaux. Ce sont en premier lieu les mariages de 20 à 24 ans qui tendent à disparaître. En 1946, ils 
étaient la norme, les femmes qui se mariaient à cet âge-là formaient un groupe aussi important que 
l’ensemble des autres femmes mariées cette année-là. En 1994, elles représentaient encore 1 mariée 
sur 3. En 2021, seulement 1 mariée sur 8 a moins de 25 ans.

Une autre donnée pèse dans cette évolution. « Cette statistique réunit les âges moyens tous 
mariages confondus, y compris les remariages, qui sont composés de personnes plus âgées que les 
premières unions », détaille la sociologue Florence Maillochon. Quand Hugues Aufray, 94 ans, se 
remarie, il oriente naturellement les statistiques. 

Dans les années 1960, l’entrée en masse des femmes sur le marché du travail, associé à leur droit 
de signer un contrat de travail ou d’ouvrir un compte bancaire sans l’accord de leur conjoint, leur 
a permis d’acquérir une autonomie financière. Le mariage comme nécessité s’est peu à peu effacé. 
Chez les générations nées à partir des années 1970, plus le diplôme est élevé, plus les chances que le 
mariage intervienne tard sont multipliées.

Par ailleurs, la plupart du temps, les Français ne se marient plus avec leur premier partenaire 
sexuel. « Il est devenu acceptable socialement de rester célibataire de plus en plus tard », note Nicolas 
Belliot, professeur à l’université de Bordeaux. « On connaît davantage d’unions au cours de sa vie, 
avec des durées plus limitées, quand, auparavant, on restait seulement avec une personne », précise ce 
chercheur.

Encore aujourd’hui, le mariage est aussi un signal social : il sert à montrer un engagement 
formel. « D’une manière générale, le mariage est un acte public, réalisé à l’attention du couple mais 
aussi de son entourage », explicite Florence Maillochon. Dans une société où le mariage n’est plus 
payé par les parents des futurs conjoints, se dire « oui » plus tard, c’est le faire avec potentiellement 
plus de pouvoir d’achat. Il en faut pour célébrer cet amour ; selon Stéphane Seban, de l’organisation 
du Salon du mariage, le prix moyen d’une célébration de 100 personnes oscillait entre 12 400 et 
13 700 euros en 2022.

D’après L’Express (14 septembre 2023)

* Insee : Sigle de Institut national de la statistique et des études économiques. Institution qui collecte, produit, analyse et 
diffuse des informations sur l’économie et la société françaises.
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2: Compréhension écrite [3 points : 0,375 points par réponse correcte ]

Dans les questions ci-dessous, choisissez la réponse qui convient (UNE seule réponse est correcte). 
Attention : chaque réponse incorrecte diminuera de 33 % les points prévus pour chaque question (–0,125). 
Cette diminution ne sera pas appliquée dans le cas des questions pour lesquelles vous ne donnerez pas la 
réponse.

1. D’après le texte, est-ce qu’on observe des différences d’âge dans les différents  
types de mariage en France ? 
■ Non, il n’y a pas de différences à cet égard.
■ Les couples hétérosexuels se marient plus tard que les autres.
■ Les lesbiennes se marient plus tard que les couples d’hommes.
■ Les homosexuels sont ceux qui se marient le plus tard.

2. Quelle est la principale différence mentionnée dans le texte entre les mariages  
en 1946 et ceux du xxie siècle ? 
■ En 1946, la plupart des femmes se sont mariées avant d’avoir 25 ans.
■ En 2021, la plupart des femmes se sont mariées avant d’avoir 25 ans.
■ En 1946, la plupart des hommes se sont mariés avant d’avoir 25 ans.
■ En 2021, la plupart des hommes se sont mariés avant d’avoir 25 ans.

3. D’après le texte, pourquoi faut-il relativiser les données statistiques sur l’âge des  
Français quand ils se marient ? 
■ Parce que l’Insee ne dispose pas de données sur tout le territoire national.
■ Parce que l’âge est une donnée personnelle sujette à confidentialité.
■ Parce que les statistiques ne font pas la différence entre les premiers mariages  

et les secondes noces.
■ Parce qu’aussi bien les hommes que les femmes mentent à propos de leur âge.

4. D’après le texte, pourquoi l’entrée des femmes sur le marché du travail a-t-il  
retardé les mariages ? 
■ Parce que les femmes ont accordé plus d’importance à leur carrière  

professionnelle.
■ Parce que les femmes ne dépendaient plus économiquement de leurs conjoints.
■ Parce que conciliation entre vie de famille et vie professionnelle est devenue  

difficile.
■ Parce que les femmes ont voulu jouir de meilleures conditions matérielles  

avant de se marier.
5. D’après le texte, est-ce que la formation est un facteur déterminant dans le retard  

des mariages ? 
■ Oui, plus les personnes sont formées, plus elles se marient tard.
■ Oui, les personnes les moins formées se marient plus tard.
■ Non, il n’y a pas de différences à cet égard.
■ Non, dans le retard des mariages c’est surtout le facteur sexe qui intervient.

6. D’après le texte, quelle est la principale différence du point de vue affectif entre  
les mariages d’avant et ceux d’aujourd’hui ? 
■ Les mariages de convenance étaient plus fréquents avant, alors que maintenant

on se marie par amour.
■ Avant, on divorçait plus que maintenant.
■ Avant, on épousait son premier amour, mais pas maintenant.
■ Les remariages étaient plus fréquents avant.

7. D’après le texte, en quoi le mariage n’a-t-il pas beaucoup changé ces dernières  
années ? 
■ Le mariage est aussi un contrat qui permet de payer moins d’impôts.
■ Socialement, le mariage est encore considéré comme l’état idéal.
■ Aujourd’hui, on se marie surtout pour avoir des enfants, comme avant.
■ Aujourd’hui comme avant, le mariage est un acte qu’on accomplit aussi bien  

pour soi que pour les autres.
8. Pour ce qui est de la célébration, quelle est la principale différence entre les  

mariages d’avant et ceux d’aujourd’hui, d’après le texte ? 
■ Maintenant c’est le couple qui se marie qui paie les frais du mariage.
■ Maintenant les mariages sont civils et pas religieux.
■ Maintenant il y a moins d’invités à la célébration qu’avant.
■ Maintenant les mariages coûtent moins cher qu’avant.
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Gramàtica
Lèxic
Estructuració discursiva

Total
Nota de la redacció

3: Expression écrite (UNE OPTION, à choisir) [4 points]

Faites une rédaction (125-150 mots) sur UN des sujets suivants :

OPTION A

Voudriez-vous vous marier ? Préféreriez-vous vivre en couple sans vous marier ? Ou 
vivre tout(e) seul(e) ? Quels sont les avantages et les inconvénients de l’option de votre choix ?

OPTION B

Voudriez-vous avoir des enfants ? Pourquoi ?

OPTION C

Aimez-vous assister à des cérémonies de mariage ? Qu’est-ce qui vous plaît le plus / le 
moins ?
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